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Újdonság: vérelemzések (vérkép, biokémia, gyorstesztek) a helyszínen!

Minőségi keretek és lencsék
Szakszerű kidolgozás

Ingyenes szemvizsgálat
Hozzáférhető árak

Magyarkanizsa, Piac tér 8.
Kedd, csütörtök, péntek: 9 – 16 h,

Szerda: 12 – 18 h,
Szombat: 8 – 12 h

www.karhpoliklinika.net
BELGYÓGYÁSZAT – endokrinológia, kardiológia

ÁLTALÁNOS orvos, GYERMEKorvos,
ORTOPÉDIA, CSONTSŰRŰSÉGMÉRÉS,

UROLÓGIA, NEUROPSZICHIÁTRIA,

ULTRAHANG – hasi, mell, pajzsmirigy, prosztata
LABORATÓRIUM, EREK DOPPLER-vizsgálata
4D BABAMOZI (CD, fényképek, mérések, 3000)

SZŰRŐVIZSGÁLAT-csomag (EKG,vérnyomásmérés, pajzsmirigy-,
mell-, hasi ultrahang, vércukor-, vérzsír-, csontsűrűségmérés, 3000)

Magyarkanizsa, Kard u. 1. Tel.: 024/876 454, 063/534 029

NŐGYÓGYÁSZ – tanácsadás, szűrővizsgálat
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Klimatizálatlan gondolatok
Az elmúlt napokban 

vagy inkább hetekben 
annyira felmelegedett az 
otthonom, hogy még éj-
szaka sem tudok nyugod-
tan aludni. Annak idején 
elhessegettem a klimati-
zálás gondolatát, mert a 

szüleimtől megörökölt ház vastag, részben vert 
falai nyáron hűvöst, télen meleget biztosítanak. 
Sajnos akkor nem számoltam a 40 fok körüli, 
hosszan tartó kánikulával, amitől a természetes 
klimatizáció is feladja. Emiatt gyakran feléb-
redek, újra elaludni pedig nehéz. Ez a néhány 
álmatlan óra viszont gondolkodásra kényszerít. 

Az éjjel például azon morfondíroztam, hogy 
lassan elmúlik a nyár fele és még meg sem már-
tóztam a Tiszában (!). Magamnak is hihetetlen-
nek tűnik. Gyerekkoromban és ifjú éveimben 
május elsején kezdtük a fürdőidényt, akár meleg 
volt, akár nem, és nem múlt el nap úszás nélkül.  
Most viszont – noha két háznyira lakom a tiszai 
töltéstől – mindig találok magamnak olyan ten-
nivalót, ami miatt elmarad a lubickolás. 

Hétfő éjjel – mint ahogyan az utóbbi időben 
már sokszor – elhúzott mellettünk egy zivatar-
zóna, de még frissítő záport sem kaptunk belő-
le. Tudom, hogy nagy szükség lenne az esőre, 
de ha az olyan pusztítással jár, amilyennel az 
utóbbi hónapokban szinte mindig, akkor jobb, 
ha nem is esik. Mit ér az eső, ha a szél ledönti 
a kalászt, a jég kiveri a búzaszemeket, letöri a 
gyümölcsfák ágait gyümölcsöstől, tönkreteszi 
a lakóházakat, gépeket, gazdasági épületeket. 
Márpedig ilyenből egyre több van. Korábban 
csak riogattak bennünket a HAARP-rendszer-
rel, ami állítólag a klíma mesterséges megvál-
toztatását is okozhatja. Bejött. Ennyire szélső-
séges időjárás a mi vidékünkön soha nem volt, 
mint mostanság, amióta az antennarendszer már 
Szerbiában is működik. A hivatalos magyarázat 
szerint a HAARP ugyan a jobb kommunikációs 
lehetőségek elérése céljából a ionoszféra kuta-
tására szolgál, kezd egyértelművé válni, hogy 
„bezavar” az időjárásnak. Pusztító zivatarok, 
tornádók, árvizek sokasága söpör végig rajtunk, 
sajnos egyre nagyobb gyakorisággal. 

A minap azt olvastam, hogy a következő 
iskolaévtől kezdve az általános iskolák negye-
dik és hetedik osztályában új választható tan-
tárgyként bevezetik az oktatást a biztonságról. 
Az osztályfőnöki órákon havonta egyszer elő-
adást hallhatnak majd a diákok a biztonságos 
közlekedésről, a drog- és az alkoholfogyasztás 
veszélyeiről, arról, hogy miként kell eljárni ár-
víz, tűzvész, földrengés vagy más természeti 

katasztrófa esetén, de szó lesz a kortársak kö-
zötti erőszakról és az internethasználat veszé-
lyeiről is. Az előadók rendőrök lesznek. Ezen is 
elgondolkodtam az egyik éjjel. Alapjában ötlet 
nem rossz, mert a mindennapi élet indokolja 
ezt, de kérdés, hogy ehelyett mit ne válasszon 
a gyerek a már meglévő választható tárgyak 
közül, mert mindent bevállalni sok lenne. A ne-
gyedikeseknek épp most jön a kötelező jellegű 
második idegen nyelv, pedig még azzal sem 
állnak sehogy, amit elsőtől tanulnak, a magyar 
gyerekeknek ráadásul még a szerb nyelvvel is 
meg kell küzdeniük. A mi tanterveink olyanok, 
mintha zseniket akarnánk nevelni, márpedig 
annak születni kell. A diákok agyonterheltek, 
nem győzik (és képtelenség is) elsajátítani a 
tananyagot, tudásuk felszínes marad, amire 
nem lehet ráépíteni a következő iskolaév anya-
gát. Nem a pedagógusok tehetnek erről. Ők 
igyekeznek megvalósítani a fent kitalált, olykor 
eszement ötleteket, amelyek ellen még tiltakoz-
ni sem mernek, mert máris zsebükbe kerül a 
munkakönyvük. 

Ennek kapcsán jutott eszembe az is, amit 
egyes szerbiai politikusok olyan bőszen han-
goztatnak, hogy az észak-bácskai magyarok és 
a dél-szerbiai albánok nem beszélnek szerbül. 
Nem mintha nem lenne igazuk, de arról hallgat-
nak, hogy ez miért alakult így. És akkor most 
kanyarodjunk vissza az iskolarendszerhez! 
Akinek nem volt egy kis vele született érzéke, 
egy többségében magyarok lakta közegben az 
én diákkoromban, a múlt század hatvanas évei-
ben sem tudta elsajátítani a szerb nyelvnek még 
szinte az alapjait sem az általános iskola nyolc 
éve alatt. A fi úk a sorkatonai szolgálat során 
bepótolták a lemaradás egy részét, a lányoknak 
ugyanakkor csak tanulmányaik folytatása vagy 
férjhezmenetelük után egy inkább szerbek lakta 
közegbe kerülésük adott némi esélyt. A mosta-
ni oktatási rendszer talán még gyengébb, mint 
a korombeli, mert azt tapasztalom, hogy az al-
sós kisdiákok kínlódnak a szerbbel. Ehhez ké-
pest a tanterv fogalmazások, dolgozatok írását 
követeli meg tőlük, amit még anyanyelvükön 
sem tudnak igazán, nem hogy szerbül. Jobb, 
effektívebb tantervvel, diákcsere-programokkal 
és jobb tankönvyekkel kell segíteni a nyelvta-
nulást, nem pedig alkotmányellenesen is zajló 
betelepítéssel, mert annak csak negatív közbiz-
tonsági hozadéka van, ami ebben a szegényes, 
háború és gazdasági leépülés sújtotta világban 
senkinek sem hiányzik. Azoknak a fi ataloknak 
sem, akik inkább a külföldet választották. De 
ezek már más klimatizálatlan gondolatok...

Bödő Sándor
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VISSZAPILLANTÓ
2017. 07. 04. – 2017. 07. 10.

HATÁRON INNEN
Túl gyorsan hajtotta járművét és villanypóz-
nának csapódott a Szabadka felé vezető úton, 
nem messze Meggyestől (Višnjevac) A.A., 26 
éves szabadkai férfi . A nagyerejű ütközéstől a 
Zastava 101-es kigyulladt és a férfi  bennégett. 
A fi atal férfi , aki egy csantavéri szórakozásból 
tartott hazafelé, a baleset pillanatában életét 
vesztette, írta a múlt szerdai Blic.

Ismét a határok megnyitását követelték a 
bevándorlók Belgrádban. Bár a szerb fővá-
rost kiürítették, egyre többen jelentek meg 
ismét. Ketten össze is verekedtek, egyikük 
az MTVA stábjára is rátámadt. 

A következő iskolaévtől az általános isko-
lák negyedik és hatodik osztályai számára 
bevezetik a biztonságról szóló választható 
tantárgyat, amelyet rendőrök adnak majd 
elő, jelentette ki Nebojša Stefanović bel-
ügyminiszter.

Verekedés tört ki múlt szerda délután a čača-
ki képviselő-testület ülésén. A mentőszolgá-
lat is a helyszínre érkezett, mert megsérült 
Igor Trifunović, a testület elnöke. Az ülést 
meghatározatlan időre megszakították. 

Az Aleksandar Vučić vezette kormánynak 
50 államtitkára volt 16 minisztériumban. Az 
új kormányfő, Ana Brnabić az összes ál-
lamtitkárt felmentette tisztségéből.  

A belgrádi Srbija Voz részvénytársaság hon-
lapján tájékoztatta az utasokat, hogy július 
15-től idényjelleggel újra elindítják Szabad-
káról a Barba tartó nemzetközi vonatot. A 
Pannónia vonat mindennap 18 óra 37 perc-
kor indul Szabadkáról, Barból pedig 16 óra 
50 perckor indul vissza. A vonatban lesznek 
ülőkocsik, fekvőhelyes kocsik és hálókocsik, 
valamint autó szállítására alkalmas kocsik is.

A menekültek elszállásolására tervezett la-
kásépítés volt a szabadkai városi képviselő-
testület múlt csütörtöki ülésének központi 

témája, annak ellenére is, hogy maga a téma 
végül nem is került napirendre. Néhány hete 
értesült róla a közvélemény, hogy a Geronto-
lógiai Központ berkein belül a szerbiai kor-
mány hat lakást építene, amelyekben a ter-
vek szerint menekültcsaládokat helyeznének 
el. A tervet ellenezte a városban hatalmon 
lévő VMSZ és az ellenzéki Mozgalom a Pol-
gári Szabadkáért is.

A tervek szerint 2021-től vezetik be Szerbiában 
az egyetemi felvételit felváltó nagyérettségit, s 
azok a diákok szembesülnek vele először, akik 
idén iratkoztak középiskolába, írta a Tanjug. 

Tizenhárom helyi közösség nyert pénzesz-
közöket a Tartományi Mezőgazdasági, Víz-
gazdálkodási és Erdészeti Titkárság pályá-
zatán a vízvezetékek újjáépítésére, közöttük 
van Adorján is. 

A jövő hónapban kerül a szerb parlament elé 
a közlekedésbiztonságról szóló új törvény, 
amely a jelenlegitől szigorúbb büntetéseket 
ír elő. Az egyik új intézkedés szerint elven-
nék a járművet azoktól az ittas sofőröktől, 
akiknek két ezreléknél nagyobb a véralko-
holszintje, írja a Tanjug. 

Egy fi atal, a harmincas évei elején járó isme-
retlen nő holttestére bukkantak vasárnap kora 
reggel Újvidéken a Kozaczynski utcában, a 
Belgrád rakpart közelében, tudósított vasárnap 
a 021. A holttesten a kiérkező mentők nem ta-
lálták erőszak nyomait. A halál oka, akárcsak 
a fi atal nő kiléte hétfőig ismeretlen volt, a holt-
testet az ügyészség utasítására igazságügyi 
orvosszakértői vizsgálatra küldték.

HATÁRON TÚL
Észak-Korea kedden bejelentette, hogy első 
ízben hajtott végre sikeres kísérletet nagy 
hatótávolságú, interkontinentális ballisztikus 
rakétával. Az észak-koreai állami televízió 
híradása szerint a Hvaszong-14 típusú raké-
ta 39 perces repülés során 2802 kilométeres 
maximális magasságot ért el, és pontosan 
célba talált. Az észak-koreai állami média 
azt állította, hogy ezzel a rakétával Phenjan a 
világ bármely pontjára képes csapást mérni.

Németországban minden korábbinál maga-
sabbra, 680-ra emelkedett az erőszakra haj-
lamos, közveszélyes iszlamisták száma, és 
az iszlamista terrorizmus vált az első számú 
belbiztonsági kihívássá – állapította meg a 
szövetségi alkotmányvédelmi hivatal (BfV) 
múlt kedden ismertetett éves jelentésében. 

A lengyelek akár az Európai Unióból is 
kilépnének, csak, hogy ne kelljen muszlim 
bevándorlókat befogadniuk – derül ki egy 
frissen nyilvánosságra hozott felmérésből, 
amit egy vezető lengyel lap hozott nyilvá-
nosságra – hangzott el a V4 Híradóban. 

Anyamedve sebesített meg egy 36 éves férfi t 
csütörtökön a székelyföldi Zetelaka közelé-
ben. A férfi  több sérüléssel került kórházba, 
állapota stabil – közölte az Agerpres hírügy-
nökség. Székelyföldi gazdák, közbirtokos-
sági és önkormányzati vezetők épp szerdán 
tüntettek a bukaresti környezetvédelmi mi-
nisztérium épülete előtt a hatóságok sürgős 
közbelépését követelve, a térségükben min-
dennapossá vált medvetámadások megféke-
zése érdekében. 

Meghosszabbította csütörtökön hatodik al-
kalommal és elvileg utoljára a francia parla-
ment a rendkívüli állapotot november 1-ig. 
Az 577 fős új nemzetgyűlés első törvény-
tervezetét 137 igen szavazattal 13 nem elle-
nében fogadta el. Csak a radikális baloldali 
és a kommunista ellenzéki képviselők nem 
támogatták a tervezetet.

Szíria egyes részeire kiterjedő tűzszünetben 
állapodott meg pénteken Donald Trump 
amerikai és Vlagyimir Putyin orosz elnök - 
jelentette be Szergej Lavrov orosz külügy-
miniszter Hamburgban, hozzátéve, hogy a 
tűzszünet vasárnap déltől lép életbe. 

Hivatalosan is győzelmet hirdetett hétfőn az 
Iszlám Állam terrorszervezet felett Haider 
al-Abádi iraki kormányfő az állami televí-
zióban közvetített beszédében. „Innen jelen-
tem be a terrorizmus és a terroristák hamis 
államának végét, kudarcát és összeomlását, 
azét a hamis államét, amelyet az Iszlám 
Állam Moszulban hirdetett meg” – hang-
súlyozta Abádi Irak második legnagyobb 
városában, ahol három évvel korábban a 
dzsihadisták kikiáltották „kalifátusukat”.

129 határsértőt tartóztattak fel péntektől va-
sárnapig az ország területén a rendőrök – tá-
jékoztatta az Országos Rendőr-főkapitány-
ság hétfőn az MTI-t. A rendőrség honlapján 
olvasható statisztika szerint pénteken 48, 
szombaton 36, vasárnap 10 jogellenesen az 
ország területén tartózkodó külföldit állítot-
tak elő és kísértek át az ideiglenes biztonsági 
határzáron. A román és ukrán határszaka-
szon 35 embert tartóztattak fel.

Összeállította: Bödő Sándor
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K Ö Z É R D E K ŰK Ö Z É R D E K Ű

A mi Kanizsánk egy rendezett, szép kis-
város. Ugyanez mondható el a község töb-
bi településéről is. Látszik, hogy a terek-
nek, közterületeknek van gazdája. A várost 
járó helybéliek és messziről jött vendégek 
nap mint nap láthatják a jellegzetes zöld 
munkaruhájukban dolgozó „komunálá-
cosokat”, akik épp füvet vágnak, virágot 
ültetnek és még számtalan feladat elvégzé-
sével szebbé teszik környezetünket. A köz-
vállalat feladatairól, elért eredményeiről, 
mindennapi gondjairól és jövőbeli tervei-
ről Pálfi  Ervint, a Komunalac igazgatóját 
kérdeztük.

– Mi tartozik a Komunalac Közválla-
lat tevékenységi körébe?

– Feladataink közé tartozik a horgosi 
határátkelő karbantartása, a temetkezési, 
kéményseprési, piacfenntartási szolgáltatások elvégzése, a kó-
borállatok összegyűjtése, illetve az állati tetemek elszállítása, de 
van kertészeti részlegünk is, amelynek feladata, hogy városunk 
és községünk rendezett, szép képet nyújtson a helybéliek és az 
ide látogató vendégek elégedettségére. Két kevésbé közismert 
munkaköri kötelezettségünk az építési törmelék elszállítása és 
az ún. „szippantókocsi” szolgáltatása, természetesen a polgárok 
külön megrendelése alapján történik. Ami változás a korábbi 
időszakhoz képest, hogy a kéményseprési szolgáltatásunk már 
nem kötelező, tehát a polgárok külön megrendelésére jön ház-
hoz a kéményseprő. Ezúton szeretném megragadni az alkalmat, 
hogy felhívjam a lakosok fi gyelmét a kémények ellenőrzésének 
és kotrásának a fontosságára, hiszen a rendszeres ellenőrzéssel 
megelőzhetőek az óriási tűzkárok.

– Egy közvállalat esetében nagyon fontos a pénzügyi 
egyenleg. Milyen eredménnyel gazdálkodik a Komunalac?

– Négy évvel ezelőtt, amikor átvettem, veszteséges volt a köz-
vállalat egyenlege, de az évek során sikerült megfordítani ezt a 
negatív folyamatot és a múlt évet már megközelítőleg 2,5 millió 
dináros nyereséggel zártuk. Emellett különböző eszközök, gépek 
vásárlásával sikerült négymillió dinár értékben fejlesztést is meg-
valósítanunk 2016-ban.

– Az önkormányzat legújabb feladatként a közvállalatot 
bízta meg a strandon lévő medence karbantartásával és üze-
meltetésével. Tavaly különböző mendemondák keringtek vá-
rosszerte, hogy sokan megbetegedtek a medence vizétől. Mi a 
helyzet az idén? Mi ennek a valóságalapja?

– Hangulatkeltésről volt szó. Nyáron, nagy melegben gyako-
ribbak a különböző megbetegedések, de semmi nem utalt arra, 
hogy a medence vizétől betegedtek volna meg a fürdőzők. Ter-
mészetesen tavaly, amikor felröppentek ezek a mendemondák, 
kikértük az egészségház nyilvántartását, hogy érkezett-e hozzá-
juk ilyen jellegű bejelentés, panasz, de nemleges választ kaptunk. 
Ezzel szemben a tények a következők: szigorú, köztársasági 
szabályzat szerint működtetjük a medencét. Minden hétfőn (!) 
teljesen leengedjük a vizet, kitisztítjuk – kihangsúlyozom – fer-
tőtlenítjük a medencét és csak utána töltjük föl friss termálvízzel.

A nagykikindai közegészségügyi in-
tézet minden héten (!) vízmintát vesz, és 
az elemzések eddig kivétel nélkül kiváló 
vízminőségről tanúskodtak, a köztársasá-
gi szabályzatban meghatározott határérték 
között van a víz minősége. Július elsejétől 
a fürdőzni vágyók egy szimbolikus, 100 
dináros belépő ellenében használhatják a 
medencét. Hét éves korig viszont ingye-
nes a medence használata. Ami számunk-
ra is kellemes meglepetés, hogy egy hét 
alatt 1300-an váltottak jegyet. Ez is azt bi-
zonyítja, hogy a kanizsaiak és a környék-
beliek nem ültek fel a gyakran politikai 
hátsószándékkal kreált hisztériakeltésnek.  

– Ön, mint a közvállalat igazgató-
ja milyen nehézségekkel szembesül 

munkája során?
– Sajnos, nagyon sokan nem tudják, hogy mi a Komunalac 

munkaköri kötelezettsége, hatásköre. Gyakran olyan elvégzet-
len munkákért is minket hibáztatnak, amelyek nem a mi fel-
adatunk, hatáskörünk. Csak egy példát említenék a sok közül: a 
községi rendeltetésű utak mentén mi kaszáljuk a füvet, viszont a 
köztársasági fenntartású utak mellett – ami községünkön megy 
keresztül – a Szerbia Útjai Közvállalat kell, hogy elvégezze a 
munkát. A jogosan elégedetlen polgárok sajnos indokolatlanul 
is minket okolnak ha valahol nincs lekaszálva.  Mégis a leg-
nagyobb gondot az a köztársasági törvény jelenti, amely nem 
engedi új, állandó munkások felvételét. Ez a „létszámstop” nap 
mint nap megnehezíti a munkánkat. Tudomásom szerint más 
közvállalatok, állami intézmények is hasonló gondokkal küzde-
nek. Véleményem szerint a gazdaságosan működő közvállala-
tok esetében nem indokolt ez a túlzott szigor.

– Az egyre több munkát, szolgáltatást el kell végezni. Ho-
gyan tudja ezt ilyen feltételek mellett megoldani?

– Nagyon nagy segítség számunkra a közmunkaprogram. 
Magyarkanizsa önkormányzata már a korábbi években is nagy 
fi gyelmet – és ami fontos – jelentős pénzeszközt fordított a mun-
kanélküliek foglalkoztatására. Több pályázatnak köszönhetően 
már 21 közmunkás dolgozik nálunk és a közeljövőben várható 
egy újabb pályázat – meggyőződésem szerint – pozitív elbírálá-
sa, amely után újabb 35 személyt tudunk, ha csak meghatározott 
időre is, alkalmazni. 

– Milyen terveik vannak a jövőre vonatkozóan?
– A közeljövőben szeretnénk egy önjáró, emelőkosaras mun-

kagépet beszerezni. Ez nélkülözhetetlen a fák metszéséhez, az 
elkorhadt faágak eltávolításához. Ez nagyban megkönnyítené a 
mindennapos munkánkat. Nagy, hosszú távú tervként kiemel-
ném a piac rendezését. Ez egy nagy horderejű változást hozna a 
város életébe, ezért a különböző javaslatokat, terveket közvitá-
ra szeretnénk bocsátani. A vásárlók, az árusok döntsék el, hogy 
milyen legyen, és hol legyen Kanizsa legfontosabb gazdasági és 
közösségi életének helyszíne. Hiszen értük van.

K.Sz.

Értünk dolgoznak
– Interjú Pálfi  Ervinnel –
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A magyarkanizsai 
Testvériség Sporthorgász 
Egyesület 26. alkalommal 
szervezte meg a nemzet-
közi Aranykuttyogató har-
csafogó versenyt. Vasárnap 
reggel 7 órakor az egyesü-
let Tisza-parti tanyájától 
41 csónakban 82 résztvevő 
indult neki a hatórás ver-
senynek. A szerbiai csapa-
tok mellett magyarországi 
és németországi horgászok 
is vízre szálltak, hogy az or-
szághatártól Adorjánig ter-
jedő folyószakaszon minél 
több nagybajszút akassza-
nak horogra. A csapatoknak 30 darab méreten felüli harcsát si-
került zsákmányolniuk, amelyek összsúlya 65.500 gramm volt.

A kuttyogatót valamikor szabadon használhatták a horgá-
szok, ma viszont – a környező országoktól, így Magyarország-
tól is eltérően - Szerbiában gazdasági halászatra használt esz-
köznek minősül, ezért csak versenyeken engedélyezett a hasz-
nálata. A magyarkanizsai szervezők is csak annak köszönhetik a 
verseny engedélyezését, hogy a nagy múltú rendezvény immár 
a község turisztikai kínálatának részét képezi.

– Elégedettek vagyunk a rendezvény színvonalával és a 
résztvevők számával is. A fogás lehetett volna jobb is, nagyon 
sok méreten aluli harcsát fogtak ki a horgászok, amelyeket nem 
számolhattunk be az eredményekbe. Meg vagyok elégedve a 
bírákkal és szervezőtársaimmal is, a kisebb hibákat majd jö-
vőre korrigáljuk. Újak vagyunk, az idén vettük át az egyesület 
irányítását a tapasztalt horgásztársaktól, de nagy bennünk az 
akarás, hiszem azt, hogy helyt tudunk állni. A kifogott halakat 
már tavaly és az idén is a helyszínen mérték le a csónakkal oda 

érkező bírók, ezt követően 
a horgászok azonnal visz-
szaengedték őket a folyóba 
– nyilatkozta a verseny után 
Robertino Knjur a házi-
gazda egyesület elnöke. 

Amint az az eredmény-
hirdetésnél kiderült, az 
Aranykuttyogató hatalmas 
vándorserlege Magyarka-
nizsán maradt, a versenyt 
ugyanis a Novák László-
Sóti János magyarkanizsai 
páros nyerte meg 4 kifogott 
harcsával, amelyek 14.590 
grammot nyomtak. 

– Mindig is erről álmod-
tunk, de eddig nem jött össze. Egy kis szerencse is kellett hozzá. 
Végig azt hittük, hogy legfeljebb a harmadik-negyedik helyen 
leszünk, aztán kiderült, hogy nyertünk. A Martonoshoz közeli, 
a Majomsziget feletti szakaszon próbálkoztunk, úgy látszik el-
találtuk. Az első harcsát úgy 8 óra körül fogtuk, 10-re be is feje-
ződött minden, utána már jóformán kapásunk sem volt. Lehetett 
volna egy komolyabb harcsánk is, egy igazán méretes, de nem 
sikerült megakasztanunk, meglépett a horogról – nyilatkozta 
Sóti János, a győztes páros ifjabbik tagja. 

A második helyen a futaki Vladimir Ristić és a kamenicai 
Nedeljko Jovičić páros végzett 2 harcsával, amelyek súlya 
12.800 gramm volt. Övéké volt az ugyancsak díjazott legna-
gyobb kifogott harcsa is, egyik haluk ugyanis 11.700 grammot 
nyomott. Négy darab, 9.850 gramm összsúlyú harcsájával a 
krcsedini Miodrag Obradović – Darko Lazić páros a harma-
dik lett. A negyedik helyen az Ózsvár Csongor-Siniša Gojkov 
magyarkanizsai páros végzett 2, összesen 7.200 grammot nyo-

mó harcsával, míg az ötödik, még díjazott helyre az óbe-
csei Predrag Stojković – Neustár István páros futott be 
három, összesen 5.600 gramm súlyú harcsájával. 

Az eredményhirdetést követően plakettel jutalmazták 
a verseny legjelesebb támogatóit, de elismerésben része-
sült Dušan Rakić, az Aranykuttyogató verseny eddigi fő 
szervezője is, aki ezúttal versenyzőként vett részt az ese-
ményen. 

A résztvevők értékes jutalmakkal járó tombolán is részt 
vettek, amelynek fődíját, egy halkutató sonart a magyarka-
nizsai Takács István vihette haza. A palicsi Vörös Ervin 
egyhetes, öt személyre szóló kopaoniki üdülést nyert, egy 
szegedi sporthorgász szaküzlet pedig további 7 vásárlási 
utalvánnyal járult hozzá a tombola nyereménylistájához. 

A 26. Aranykuttyogató baráti beszélgetéssel és egy ízle-
tes bográcsos bab elfogyasztásával zárult.

Bödő Sándor

Kuttyogatók rémisztgették 
a harcsákat vasárnap

A 26. Aranykuttyogató vándorserlegét a helybeli Novák László – Sóti János páros nyerte el



7

cmyk

E S E M É N Y T Á RE S E M É N Y T Á R

A községünkhöz tartozó kicsiny falucska, Völgyes, 
önálló településként 1948 óta létezik. 

Pontosan egy évvel több, mint negyed évszázada 
rendszeresen megrendezésre kerül az Aratóünnepség, 

amit szinte minden évben július második hétvégéjén 
rendeznek meg a falubeliek, aminek pontos dátuma 
idén július 9-e volt.

Sajnos, a faluban egyre kevesebb a lakos, folyama-
tosan csökken a létszám és egyre több az üres ház, 
de ennek ellenére a lelkesedés mégsem csökken és 
igyekeznek fenntartani a hagyományokat a még itt 
élő polgárok.

Az előző évekhez hasonlóan idén is több műve-
lődési egyesület tagjai érkeztek Völgyesre, hogy a 
helybeliekkel együtt szebbé és ünnepélyesebbé te-
gyék a völgyesi aratóünnepséget. Három óra tájban 
patkócsattogás és csengő csilingelés verte fel a falu 
csendjét, hiszen a közeli településekről fiákeren ér-
keztek a vendégek a művelődési otthonba. Majd fél 
öt körül megkezdődött a felvonulás a falu Tóthfalu 
felöli bejáratától. A vendégek egy része lovas kocsin, 
míg a többiek gyalogosan, dalolva, zeneszó kíséret-
ében vonultak végig Völgyes utcáján. 

XXVI. Aratóünnepség Völgyesen
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A nagy melegben édes-sós finom-
ságokkal, majd pedig ki sörrel, ki 
pálinkával, ki pedig üdítővel oltotta 
szomját a nagy melegben, amit az 
utca lakói maguk készítettek és kínál-
gattak. Miután a felvonulók megér-
keztek az iskola udvarához, 17.30-kor 
kezdetét vette az ünnepi műsor. Első-
ként elhangzott a magyar himnusz, 
majd pedig a völgyesi Aranykalász 
Művelődési Egyesület népdalkórusa 
völgyesi népdalokkal szórakoztatta 
a közönséget. A vendégfellépők közt 
szerepeltek: Petőfi Sándor Művelődé-
si Egyesület, Orom, Szőke Tisza Mű-
velődési Egyesület, Adorján, Jókai 
Mór Művelődési Egyesület, Kispiac, 
Petőfi Sándor Művelődési Egyesület, 
Oromhegyes, Fehér Akác Művelődési 
Egyesület, Tóthfalu, Népdalbarátok 
Köre, Felsőhegy, Tisza menti zengő 
citeraegyüttes, Oromhegyes. A műve-
lődési egyesületek mellett felléptek 
még a völgyesi iskolások is. 

Az ünnepi műsoron jelen volt Lékó 
Róbert, Orom polgármestere, Fejsz-
támer Róbert Magyarkanizsa polgár-
mestere, valamint a tartományi kor-
mány alelnöke, Nyilas Mihály, aki 
megszegte az új búzából készült ke-
nyeret, amit a résztvevők között szét 
is osztottak.

Nyilas Mihály kis beszédet is mon-
dott, melyben a következők is elhang-
zottak: „Hihetetlen vendégszeretet, 
öröm és összefogás lakozik ebben a 
faluban, és látszik, hogy mit is ünne-
pelünk ma, az aratást, a búzát, az új 
kenyeret, ami a kemény munka ered-
ménye, de leginkább ünnepeljük azt, 
hogy vagyunk még, és így ez a kis falu 
él és létezik.” Végül pedig további ki-
tartó és sikeres munkát kívánt.

Meghívott vendégeknek az ünnep-
ség után vacsorával kedveskedtek, 
mégpedig ínycsiklandó húslevessel 
és borjúpaprikással, amit már hosszú 
évek óta, mindig ugyanazok a szemé-
lyek készítenek el. A talpalávalót pe-
dig Sziráki Norbert és zenekara húzta.

Végül, amit még kiemelnék, hogy 
idén sem marad el a Paprikásfőző 
verseny, ami szeptember második hét-
végéjén kerül majd megrendezésre, 
ahova szintén mindenkit várnak szere-
tettel a völgyesiek. 

Nagy Lilla
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Az emberiség múltjával egyidős a vándorlás. Az ember 
természetéből fakad a jobb, a biztonságosabb élet utáni 
vágy. Változó intenzitással, kisebb nagyobb csoportok-
ban kerekedtek fel elődeink a háborúk, járványok, a kevés 
élelem miatt, vagy gyakran azért, hogy olyan közösség-
hez csatlakozzanak, amelyik ugyanazt a nyelvet beszéli, 
ugyanazt a vallást gyakorolja. A mi szülőföldünk is ál-
landó helyszíne volt a népek vándorlásának. A száz évvel 
ezelőtt élt kanizsai emberek utódainak már fele sem él itt. 
Egyes becslések szerint – természetesen pontos statiszti-
kai adatok ezzel kapcsolatban nincsenek – a községünkből 
csak az elmúlt harminc évben 4000-4500-an költöztek el 
különböző okok miatt. Ugyanakkor ez idő alatt kb. 1200-
1500 új lakosa van szűkebb pátriánknak. 

Az utolsó, 4-5 évvel ezelőtt elindult kivándorlási hul-
lám az elmúl 100 év legnagyobb „vérveszteségét” idézte 
elő községünkben, ami meghatározza – természetesen ne-
gatív értelemben – a jövőnket. Egy jó barátom borúlátó 
hangulatában azt találta mondani, hogy 20 év múlva Ka-
nizsa egy nagy gerontológiai központ lesz, 30 év múlva 
pedig egy nagy temető. Nem így lesz. Kanizsa létezni fog 
több száz év múlva is, csak éppen akkor már más nyelven 
beszélnek az akkori kanizsaiak és más templomba járnak, 
más szokásokat követnek. Természetesen, ha nem követ-
kezik be valamilyen gyökeres változás. 

Az „én-központú” életfelfogás egyeduralma mellett 
nem sok esélyt látok a pozitív irányú fordulatra. Egysze-
rűen csak nyomokban, mellékesen érzékelhető a közös-
ség iránti elkötelezettség. Ez érthető is, hiszen aki min-
dennapos megélhetési gondokkal küszködik, attól nem 
várható el az önfeláldozó lokálpatriotizmus. Helyzetünk 
lehetetlenségének, kilátástalanságának alapvető oka, hogy 
egyrészt a mi Kanizsánk Európa ötödik legszegényebb or-
szágának keretein belül vergődik, másrészt tőlünk 30 ki-
lométerrel északra már kétszer annyit lehet keresni, 400 
kilométerrel észak-nyugatra pedig ötszörösét. Ilyen hely-
zetben mi a megoldás? 

A fenti kérdésre nem tudok választ adni, de ennek el-
lenére kíváncsi voltam a kanizsai emberek véleményére. 
Talán ez is adhat egy kiindulópontot, egy vitaindítót. A 
korábbi „közvélemény-kutatásokhoz” hasonlóan 35 meg-
válaszolt kérdőívet elemeztem ki. A kérdőívet rögtön a 
legfontosabb kérdéssel kezdtem: Ön tervez-e külföldön 
munkát vállalni? A különböző korcsoporthoz tartozó 
válaszadók közül négyen biztos elmennek, nyolcan ko-
molyan tervezik, tízen csak akkor mennének el, ha más 
lehetőség nem marad és 13-an mindenképpen itthon ma-
radnának. 

A célországokat tekintve legnépszerűbb Ausztria, majd 
ezt követi Magyarország, Németország, de egy-egy sza-
vazatot kapott Új-Zéland, Ausztrália, Svájc és Finnország 
is. A külföldi tartózkodás hosszát tekintve nagyjából egy-
forma arányban oszlottak meg a válaszok azok között, 
akik csak 3-5 évet, 5-10 évet illetve csak nyugdíjas éve-
ikre, vagy soha sem térnének vissza. A külföldre költö-
zés előnyei között szinte mindenki elsősorban az anyagi 
megbecsülést jelölte meg első helyen, de a válaszadók 

közül sokan a kalandvágyat, a nyelvtanulási lehetőséget, a 
nyugodtabb, biztonságosabb életet is kiemelték. Ami szá-
momra feltűnt az összegzés során, hogy mindössze egy 
válaszadó szerint fontos motiváció a gyermekek boldo-
gabb jövője. Talán van is ebben egy nagy adag igazság, 
hiszen az itteni környezetből kiszakított általános iskolás 
gyermek, pl. Németországban a beilleszkedési és nyelvi 
nehézségek miatt nem is olyan fényes karrier előtt áll. 
Egyértelmű, hogy a Magyarországra költözötteknél ez a 
nehézség csak minimális mértékben áll fenn. A külföldre 
költözés nehézségei, negatívumai közül a kérdőívet kitöl-
tők megemlítették a beilleszkedési, a nyelvi nehézséget, a 
honvágyat, a megaláztatást, a kihasználást, a lenézettsé-
get, az identitástudat elvesztését. 

A válaszadó kanizsaiak többségének fantáziája beindult 
arra a kérdésre, hogy mekkora bérek tudnák megállítani a 
külföldi szerencse-vadászatot. Erre a következő válaszok 
érkeztek: Mindössze négyen gondolják úgy, hogy 500 eu-
rós átlagbér már elég lenne. A túlnyomó többség szerint 
(17-en) 600-700 eurós, négyen gondolják úgy, hogy 800 
eurós, kilencen az 1000 eurós helyi bérek tudnák meg-
állítani az elvándorlást. Egy válasz a sci-fi  kategóriájába 
sorolható, és köztársasági elnökünk optimizmusát is fe-
lülmúló 2000 eurós átlagbért tekintené visszatartó erőnek. 
Ha így lenne, akkor a németek jönnének hozzánk, nap-
számba paprikát szedni. 

Nagyon tárgyilagos és éleslátásról tanúskodó vála-
szok érkeztek arra a kérdésre, hogy az itthon maradottak 
szempontjából milyen veszélyekkel, hátrányokkal jár a 
tömeges elvándorlás. A leggyakoribb válaszok a követke-
zők voltak: népességcsökkenés, a lakosság elöregedése, 
szakemberhiány, az oktatás visszafejlődése, a vásárlóerő 
csökkenése, a kisebbségi érdekérvényesítés beszűkülé-
se, a község nemzetiségi összetételének megváltozása,a 
nyugdíjrendszer összeomlása, munkaerőhiány. 

Ez úton is köszönöm azoknak, akik időt, energiát nem 
sajnálva részt vettek ebben a kis amatőr közvélemény-
kutatásban. Úgy látom, hogy a kanizsai emberek tisztán, 
tárgyilagosan látják ezt az óriási kihívást, gondot, amely 
közösségünket terheli.  

Kávai Szabolcs

Elvándorlás
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A tóhóz, a csatornához, de a Tiszához is közeli Sarnyai-tanya 
először adott otthont a magyarkanizsai Testvériség Sporthorgász 
Egyesület gyermek horgásztáborának. A táborvezető Sarnyai 
Csaba, aki édesapjával együtt a tanya tulajdonosa is, már a ko-
rábbi években is vezetett horgásztáborokat, néhány éve azonban 
megszűntek ezek a táborok. Akkor a Magyarkanizsa feletti Tisza-
virág sétaösvény végén kialakított, minden komfortot nélkülöző 
táborban igyekeztek elsajátítani a gyerkőcök a horgászás csínját-
bínját, idén azonban az egyesület új, fi atal vezetősége megterem-
tette a feltételeket ahhoz, hogy egy ugyancsak természetközeli, 
de mégis csak szebb, biztonságosabb és minden tekintetben el-
látottabb tábort biztosítson a 8-tól 12 éves gyereknek. A Sarnyai-
tanya gyakorlatilag egy gyümölcsös közepén áll, és – ami egyál-
talán nem mellékes szempont – egy kerítés veszi körül. A sátrak 
a gyümölcsfák alatt állnak, a területet fű borítja, a tanya melletti 
területen, a kerítésen kívül pedig még egy kisebb sportpálya is 
a gyerekek rendelkezésére áll. Csaba Természetismereti- és hor-
gásztábornak nevezte el a hatnapos foglalkozást. 

– A Tiszavirág sétaösvény végén sem áramunk, sem vizünk, 
sem konyhánk nem volt. Itt a tanyánkon most minden adott, et-
től függetlenül nem rugaszkodtunk el túlságosan a természettől, 
hiszen a táborban, de a táboron kívül is állandóan kinn voltunk 
a természetben, a hat nap alatt nem volt mobiltelefonálás, inter-
netezés, tévézés. A sporthorgász egyesület nem csak a pénzügyi 
hátteret biztosította a tábor számára, hanem előadókat is egy-egy 
téma kapcsán, akik meséltek a gyerekeknek horgászélményeik-
ről, bemutatták nekik a horgászfelszerelésüket és megismertet-
ték velük a különböző horgászmódszereket. A horgászok mellett 
segítettek pedagógusok is, mint például az adorjáni Török Edina 
tanítónő, aki végig itt volt velünk és foglalkozott a gyerekek-
kel. Az idei táborba 25 gyermeket vállaltunk be, akik többsége 
magyarkanizsai volt, de akadtak közöttük kispiaciak, csókaiak, 
adorjániak, sőt még egy szegedi lányka is volt a táborban. Lettek 
volna jóval többen is, de kapacitásilag jobbnak láttuk, ha a lét-
számot 25-re korlátozzuk. A tábori élet során megpróbáltuk tu-

datosítani a gyerekekben, 
hogy nem azért megyünk 
a természetbe, hogy hor-
gásszunk, hanem azért 
horgászunk, hogy a ter-
mészetben legyünk. Per-
sze a horgászat is fontos, 
hiszen a halfogás mara-
dandó sikerélmény, ami 
elkötelezettekké teheti a 
gyerekeket a sporthor-
gászat, ezáltal a termé-
szet szeretete iránt is. A 
táborozás hat napja alatt 
a gyerekek megtanulták 
felszerelni a horgászbotot, műcsalit készítettek, megismerték az 
élő csalikat, pecáztak a kanálison, kerékpártúrán vettek részt a 
Járáson lévő Baráthok-kútjához illetve a Csodakúthoz, bekari-
káztak Magyarkanizsára fürödni a medencében és voltak tiszai 
hajókázáson is a Tiszai Tangó nevet viselő kis sétahajómmal. 
Két estét a szüleikkel együtt tölthettek, közben szalonnát és kol-
bászt sütöttek velük, minden este tábortüzet raktunk, ami mellett 
nagyokat lehetett beszélgetni, énekelni, muzsikálni - hallottuk a 
táborvezetőtől.

Ahelyett, hogy pihenne, Török Edina tanárnő is bevállalta a 
közreműködést.

– Nagyon szeretek a gyerekekkel foglalkozni, nem jelent ne-
hézséget itt lenni, és ha lehet, a jövőben is itt leszek. Elkel itt az 
én segítségem is, hiszen 25 gyerek egy emberre kicsit sok, még 
akkor is, ha a gyerekek jól viselkednek, hallgatnak ránk – mond-
ta a fi atal tanítónő.   

A tábor élelemmel való ellátását maga az egyesületi elnök, 
Robertino Knjur végezte, aki Magyarkanizsáról hozta a gye-
rekek reggelijét, vacsoráját és uzsonnáját, a főtt ebédet pedig a 
Texas Étterem szállította ki a Sarnyai-tanyára. 

– Amikor átvettem a hor-
gászegyesület vezetését, első 
kérésem az volt, hogy szer-
vezzük meg ismét a gyerme-
kek horgásztáborát. Csaba 
ezt évekig szinte egyedül 
csinálta. Külön fontosnak 
tartottuk, hogy ő maga is 
tagja legyen az egyesület el-
nökségének. Tanyájuk ideá-
lis helyszín egy ilyen jellegű 
tábor megtartására. Erre még 
támogatókat sem volt nehéz 
találni. Mindenki hozzájá-
rult valamivel, akihez csak 
fordultunk és a községi ön-
kormányzat is mellénk állt. 
A horgászat és a természet 
tiszteletét és szeretetét be 

Élménydús horgásztábor 
az adorjáni Sarnyai-tanyán

A nagy csapat

Robertino Knjur
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Szerb Köztársaság
Vajdaság Autonóm Tartomány

Magyarkanizsa község
Községi Közigazgatási Hivatal

Gazdasági, pénzügyi és fejlesztési főosztály
Építésügyi és felügyelőségi osztály

Magyarkanizsa
A tervezés-és építésügyi törvény 50. szakaszával (Az SZK Hivatalos Közlönye, 72/2009., 81/2009. – kiigazítás,
64/2010. – Alkotmánybíróság, 24/2011., 121/2012., 42/2013 - Alkotmánybíróság, 50/2013 – Alkotmánybíróság, 

98/2013 – Alkotmánybíróság, 132/2014 és 145/2014) összhangban a felügyelőségi szolgálat
m e g h i r d e t i

az alábbi
KÖZSZEMLÉT

A MAGYARKANIZSA TELEPÜLÉSEN LÉVŐ 24-ES SZÁMÚ LAKÓTÖMB ÜZEMI ÖVEZETI RÉSZE 
KORRIGÁLT RÉSZLETES SZABÁLYOZÁSI TERVÉNEK TERVEZETÉT

A TERV SZÁMA: E 2562, KELTE: 2017. JÚLIUS
Iktatószám: 350-19/2017-1.2.-1/1

Meghirdetésre kerül a Magyarkanizsa településen lévő 24-es számú lakótömb üzemi övezeti rész korigált részletes
szabályozási terv tervezetétnek közszemléje a nyilvánosság ismertetése érdekében általános céllal és a lehetséges fejlesz-
tési megoldásokkal a fejlődés érdekében, valamit lehetséges városrendezési megoldások céljával.

15 napig a közszemlén lévő korrigált Részletes szabályozási terv tervezetét 2017. július 13-a és 2017. július 27-e 
között, minden munkanapon 8.00 és 14.00 óra között az Építésügyi és felügyelőségi osztály 5-ös számú irodájában
lehet megtekinteni valamint a grafi kai mellékleteket a főbejáratnál lévő előtérben.

Természetes és jogi személyek a részletes szabályozási terv tervezetére észrevételeiket írásban nyújthatják be a
Felügyelőségi szolgálathoz a közigazgatási hivatal iktatójában (Magyarkanizsa, Fő tér 1., 2. sz. iroda), a közszemle idő-
tartama alatt, legkésőbb 2017. július 27-éig.

Minden írásos megjegyzés és javaslat, ami a természetes és jogi személyektől származik befolyásolhatja a Részletes 
rendezési terv kidolgozásának eredményét.

A közszemle lejártával a tervügyi bizottság nyilvános ülést tart 2017. augusztus 3-án a magyarkanizsai önkor-
mányzat épületében a kisteremben 13 órai kezdettel.

A részletes rendezési terv tervezete az érdekelt nyilvánosság számára a magyarkanizsai önkormányzat világhálós 
honlapján (www.kanjiza.rs) digitális formában is hozzáférhető.

Építésügyi és felügyelőségi osztály
Sáfrfff ány yyy Attila okl.erd.mérnök

szeretnénk vinni az általános iskolákba is, ami 
nekem, gyakorló pedagógusnak, egyenesen a 
szívügyem. Azon vagyunk, hogy jövőre egy 
nagyobb létszám se jelentsen gondot, ha kell 
két vagy akár három tábort is megszervezünk. 
Az egyesületi tagok is önzetlenül segítenek, 
eljött a táborba például a pergető csapatunk, 
aztán Kanyó János versenyhorgász, aki a 
közelmúltban úszós horgászatban tartományi 
bajnoki címet szerzett, továbbá korábbi elnö-
künk, Tóth András, aki féder-horgászatban 
versenyez, de Uroš Vidović, az elnökség tagja 
is sok időt töltött el a gyerekekkel.  Azt hiszem 
a gyerekek új ismeretek és élmények sokasá-
gával mehettek haza a táborból – összegezte 
Robertino Knjur.

A táborlakók mindegyike azt ígérte, hogy 
jövőre is itt lesz. Nemes egyszerűséggel csak 
annyit mondtak búcsúzáskor: csúcs volt ez a 
tábor! 

Bödő Sándor
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Bácska, Bánát, Szerémség, a határta-
lan nagy Alföld déli vége. A tengerszerű, 
a szabadság paradoxonával felruházott 
napégette, ég-lapította táj látványa lé-
nyünket meghatározandó, kezdetektől 
kezdve belénk ívódott. Ebből fakadó 
létélményeinket legegyszerűbben talán 
a szárnyak és a gyökerek találóan be-
szédes metaforáival tudnám körülírni. 
Szárnyaink az újra való érzékenységet, 
a nyitottságot és vágyat, gyökereink a 
szülő/termőföldöz, a hagyományokhoz 
való ragaszkodást jelenthetik. Mi, ezen a 
szabadság-érzésbe zárt sík vidéken, ten-
gerfenéken, a valamikori Pannon tenger 
medrében élünk. Valamiféle különös víz 
alatti és feletti kettős világ satujába szo-
rítottan. Folyamközök termékeny lágyé-
kában, az emlékezet és az égbolt-tenger 
délibábja között valahol félúton járunk. 
Bennünket a föld/sár, a víz és Naptűz, 
valamint az ismétlődő, úgymond „hagyo-
mányosan változatlan” történés mellett a 
csaknem teljesen elsüllyedt világok hal-
ványuló emléke éltet 

Itt a kékes-zöldes színben játszó Bács-
ka-Bánátban ugyanis látszólag mindent 
elmos a víz, vagy hogy pontosabban 
mondjam, itt az áradat mindent félig-
meddig visszamos a földbe. Itt szó-sze-
rint földből lett és föld nyelte a rétegző-
désre képtelen emberi sors. Itt hasonlóan 
a levegő-éghez, inkább a föld rétegezik 
hét szférára. Itt az öröm- és boldogság-ré-
tegeket, könny-, izzadtság és vérrétegek 
követik, ahol mintegy öröklött hagyo-
mányként minden egyes generációnak 
újra és újra kell kezdeni. Itt, ahol hadak 
vonulnak le- és föl nyomukban pusztu-
lással, itt Vajdaságban az elmúlás keleti 
szellemében földből építkeznek. És itt, a 
múlt dicső emlékeiből vajmi kevés ma-
radt. Egy-két széljárta várrom, gazzal-
gyeppel, bokorral benőtt várárokkal, egy-
két öregtorony régi időkön merengőn 
meredezve, viharvert nyakkal, keresgélve 
tekinget szét a puszta-síkon, ebben a hatá-
rozott „két dimenzióban”. Az elmúlás és 
a jövővárás kettőségébe zárt tértelenség-
ben, ahol a hosszat és a szélességet külön-
böztetni sem lehet. S talán nincs is kiút, 

csak felfelé, vagy lefelé, amit igencsak jól 
tudtak és hagyományoztak ránk az ősök, 
amikor szent okokra hivatkozva tenger-
nyi földet hordtak össze szorgalommal 
egy kupacba, hogy kezük nyomán a sík-
mocsárból kinőjenek az Alföld piramisa-
inak is nevezett kun-halmainknak, a mi 
katedrálisainknak rejtélyes sorai. 

Itt a kulturális határok törésvonalán, 
itt ami állni akar, az könnyen sárba süly-
lyed. Mert a mocsár a függőlegest el-
nyeli, annyi bizonyos. „Mocsár-vár” ez, 
horizontális léttel, „horizontális tornyok-
kal”. Ebben az égadta tényben rejtezik az 
irdatlan energiával újrakezdő vajdasági 
szüszifosz-i építők, falat állítok extázisá-
nak örök tragikuma: hiszen az építés nem 
más, felemelés és falemelés – erecta et. 
Ezért van az, hogy a síksági-építészetünk 
az elmúlással szemben magasztos, szinte 
átszűrt fi lozofi kus fellépést tanúsít. Maga 
után ellentmondásos módon, talán nyo-
mot sem akar hagyni, mert minek? Ám, 
ebben a minekben benne van a fel nem 
állított folyamatosság kibogozhatatlan 
csomója – az örök újrakezdés kézzel nem 
fogható hagyománya, az élet bántó ereje, 
az alföldi pátosz összes drámaisága. 

A hangsúlyozott elmúlásban az épített 
örökség a törökkoron túlra alig nyúlik 
vissza. Talán csak a képzelőerővel megál-
dott emlékezet. Mit mosott itt el a tűz/víz 
és mit tartott meg nekünk az emlékezet 
értelmes szíve? A bronzkori Vincsa hal-
embereit és rekonstruált lakhelyeit, égi-
földi sztrádákat jelölő – titkokkal vemhes 
kurgánokat, ősi, emlékezet előtti földvá-
rakat, szarmata- vagy avar győr-, azaz 
csörsz-árok maradványokat, limeseket-
véderőműveket. A szigetként kiemelkedő 
Tarcal római kori maradványait, egy-két 
középkori égbekapaszkodó öregtornyot 
(Versec, Bács, Rednek), monostor- és 
klastrom alapokat, a még romjaiban is 
monumentális aracsi pusztatemplomot, a 
szél tépázta galambóci avagy bácsi vár-
romot, a Duna védelmi vonalán a meg-
maradt Péterváradot, a pálos építmények 
nyomán felépült szerémségi görög-keleti 
kolostorokat, a bácsi középkori feren-
ces-templomot. Ezektől is régebbi örök-

ségünket pedig földmélyi titkok vagy 
égbeírt jelek őrzik, s onnan várják kellő 
időben napvilágra támadásukat.  

Itt, ahol szinte mindent nyomtalanul 
mos el a víz, itt az örökség nem lehet ki-
mondottan tárgyi eredetű. Itt az emléke-
zet, az örök vágyakozás szíve ad igazán 
otthont az örökség szellemének, ami az 
örök újrakezdés kiirthatatlan cselekede-
tébe van mesterien beágyazva. Öröksé-
günk e cselekedetre való ösztönzés, mert 
Bácskában, Bánátban, Szerémségben 
dicséretes módon él az Édenkertre való 
emlékezet „örök honvágya”, és az időn-
kénti eltűnése dacára újból és újból felüti 
fejét a szívós akarat, hogy a paradicsomi 
kertet újból és újból megalkossa. Ezen 
erőfeszítések nyomán jöttek létre ten-
gerszerű pusztáinkon isola bellák-ként 
tanyaszigeteink, bánáti fennkölt nemesi 
kúriáink, emberléptékű, hagyományaik-
ba kapaszkodó falvaink, mezővárosaink 
emberarcú házainak sorai, melyek hom-
lokzatán a nap, az Alföldi Áldott Nap 
mosolyog vissza ránk. Vagy folytatásként 
említsük meg mértéktartó gazdaházaink 
klasszicizálóan józan visszafogottságát, 
melyek kiegyensúlyozott eklektikus vá-
rosképpé rendeződve, illő pillanatban, 
egy érzéstől, egy különös szózatszerű hí-
vás lehetőségétől megindítva, a múlt tu-
datalatti hagyatékának feltörő indái által 
szecesszióvá érlelődtek, nagyobb váro-
saink gyöngyházdíszes magisztrátusaivá, 
templomaivá, módosabb palotaszerű pol-
gárházaivá, az életélvezet fürdő-villáivá 
fejlődtek, akkor, amikor az Édenkert el-
érésének lehetősége szinte már csak kar-
nyújtásnyira volt. 

Hiszem és tudom, hogy a „minden 
csak volt” érzésének ellenére, ismétel-
ten erőltetett menetre fog kényszeríteni 
bennünket az örök újrakezdés bácskai 
védőangyalának mindent átható hívósza-
va – mely eltűnő vakolatrétegekbe, szét-
málló falakba, megfejtésre váró jelekbe 
vonulva vissza – tanítani és bátorítani 
képes bennünket, építőket, ha megérzi a 
szívünkben lakozó Édenkert továbbépíté-
sének kitörölhetetlen és felemelő akarat-
vágyát… 

Valkay Zoltán:

Itt látszólag mindent elmos a víz, 
ha nem, a szív tartja meg

…Sem tengeren, sem földön.
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„Már minden tőrömet lehoztam,
ma elhagyom cseles tanyám.

Amit kalitkáimba fogtam, azt is mind 
elbocsátanám.”

Pörzsölt, égetett elevent és holt dol-
got a vasárnap déli nap. A falut átszelő 
út hebehurgyán kanyargott. 

Egyedül volt. 
Bocskorjának talpa alatt kavicsda-

rabok és por csikordult. A rajzoló dü-
hödten rúgott odébb egy lapos követ. 
Levert volt, kedvetlen és izzadt. Hátá-
ra tapadt ingén jókora foltban ütközött 
ki a só. 

Testileg megviselte az ücsörgés. 
Egész délelőtt egy kényelmetlen, bille-
gő széken kuporogva rajzolt. Ugyanak-
kor érezte, hogy szellemileg is kiürült. 
A folytonos koncentráció, a külvilág 
hatásait kizáró odafi gyelés igyekezete 
semmihez sem hasonlítható fáradtságot 
eredményezett. Arcokat, ismeretlen em-
bereket az utcán lerajzolni nem könnyű. 
Az ötödik-hatodik portré után abba kel-
lett hagynia, bár legalább még annyi-
an vártak rá. A rajzoló pontosan tudta, 
hogy amikor kezében remegni kezd a 
ceruzacsonk és gyöngyöző homlokáról 
jóvátehetetlen módon, kitörölhetetlenül 
a papírra hullik az első verejtékcsöpp –
ami nedves pacaként beleissza magát a 
képbe és kéretlen vízjelként árulkodik 
kontárságról, erőlködésről ľ , akkor kell 
gyorsan véget vetni a munkának. Mert 
a lemerülés, elfogyás, szenvedés már 
facsarni kezdi belőle az erőt, és azt a a 
fajta készséget, amivel megajándékozta 
az ég, és aminek elherdálása goromba 
visszaélés a világgal és végső soron ön-
magunkkal szemben.

Csak a tikkasztó nyár tücsökkórusa 
zizegett.

A rajzoló árnyéka a talpa alá szorult.
Először nem vette észre, hogy köve-

ti. Csak amikor mellépöndörült, akkor 
látta meg. Nem szólt hozzá.

Ballagtak ketten fölfelé, a kaptatón. 
A rajzoló nagy, laposakat lépve, a Veréb 
meg aprózott, fürge szökelléssel.

A Veréb mindene kicsi volt. Aprón 
és barnán tengődött. Pálca-vékony lá-
bain két-három számmal nagyobb nyűtt 
szandáljai laffogtak. Sötét koszkeret 
parányi körmei alatt. Fénytelen, csont-

sovány vállát verdeső fekete hajában 
lila csatocska. Mondták róla, hogy vi-
gyázat: még tetves is! A hét-nyolc éves 
forma cigány kislány árva volt. Szülei 
elhagyták. Anyukám meghalt – szokta 
mondani, ha kérdezték. De igen ritkán 
kérdezték. Ráhagyták. Legyintették. 

Akinek semmije sincs, még a szülő 
anyjának se számít, annak nem kell, 
hogy lesse, várja mások érdeklődését. 
A Veréb kegyelemkenyéren élt. Nem-
igen szerették, mert ha megszólalt, 
többnyire butaságot mondott. Fejhan-
gon, nyújtva beszélt, mintha mindig 
csudálkozna valamin. Lében kanál volt, 
megjelent, ahol csöngettek, lábatlanko-
dó teremtésként hessegette a falu népe. 
Minden mozzanat újdonság volt neki, 
percnyi ráeszmélés a körülötte kavargó 
színdarabra. Maszatos arcán piros kis 
foltként csücsörödött szája és bogársze-
mei fölött fogyó hold sarlója volt szem-
öldökének íve.

A rajzoló tudta, hogy mi fog történni 
és nem is csalatkozott. 

Némi tűnődő hallgatás után - ami 
nála a lehetséges következmények föl-
mérése volt -, a Veréb a maga szokott 
szemtelen módján megkérdezte a raj-
zolót, hogy őt mikor „írja majd le egy 
képre”, úgy mint a többieket? Így kér-
dezte. Szimplán. Se bevezető, se kérem 
szépen. Nem kért elnézést a zavarásért, 
bocsánatot, amiért kérdezni mert. Azt 
se mondta, mint mások teszik oly ide-
gesítően, oly álságosan, hogy „mikor 
tetszik lerajzolni?”

Egyszerű volt, mint a madarak. Egy-
szerű, akár egy veréb. 

Hajában sörkék voltak, kopott csat. 
Szemében meg sóvár fény parazsa.

A rajzoló számított a kérdésre. 
Csak arra nem számított, ez az ön-

magára sokat adó, érzékeny lelkületűre 
hangolt rajzoló; ez a belső értékeit félt-
ve vigyázó; ez a jóindulatúnak hitt em-
ber, hogy akkor, az abban a pillanatban 
belőle kirobbanó indulat, düh és gőg 
ilyen kegyetlen módon söpri el maga 
mellől a Verebet.

A válasz csattanó akkordja úgy hul-
lott a csittszentiváni poros útra, mint 
egy vériszamos kézből elhajított tagló. 

A Veréb ijedten rebbent el tőle. Isz-
kolt visszafelé, Panit irányába.

Jó ideig állt még bálványként a rajzoló. 
Bicikli csöngője riasztotta föl.
Aznap délután és este újból féltucat-

nyi portrét készített. Ünnepelt körülöt-
te a falunap sokadalma. Szólt a térze-
ne, ökröt sütöttek. A tömegből, a háta 
mögött elismerő hangok hallatszottak. 
Dicsérték, kapott szép szót – eleget. 
Akiket jól-rosszul megörökített: egyre 
köszönték a rajzokat. 

Nem érdekelte. 
Mert a rajzoló mindvégig valami 

mást remélt.
Kereste szemével a madárcson-

tú cigány lánykát. Fölkapta fejét, ha 
hallani vélte a tolongó népség között 
a jellegzetes csiripelő hangot. Biza-
kodott, hogy a lassan alászálló esté-
ben megpillantja a Veréb törékeny 
alakját, karéj kenyérrel piszkos kis 
kezében. Hogy mégis lerajzolhassa, 
gyengéd vonalakkal majd „képre ír-
hassa”, és utána fagylaltot vehessen 
neki. Hogy elmondhassa a magányos, 
réti virágszálként szegénységben növő 
kislánynak, mennyire szégyelli magát 
és mennyire bántja, ami megtörtént. 
Hogy időnként szánalmas, csúnya dol-
gokat fogunk fölnőttként megtenni. 
Hogy teljesen váratlanul, az életünk 
zökkenőin gyengék és nevetségesek 
tudunk néha lenni. És akkor talán a Ve-
réb is majd nevetni fog, csipogón, vé-
kony hangján és vele együtt kikacag-
ható lesz a nagyvilág csak úgy, mint 
mi emberek. Számtalan bűnünkkel és 
ostobaságunkkal együtt leszünk talán 
majd jók, szerethetőek és boldogok.

Késő éjjel csitult el a mulatság. A 
telihold erős, vajas fényében bogarak, 
éji lepkék rajzottak. Üres műanyag 
poharak fehérlettek szanaszét, és az 
ökörsütés kihunyó parazsa gőzölve pá-
rállt a rászálló harmattól.

Jóllakottan szuszogott a falu. A szo-
ros szemhéjú házak kürtőin az álmok 
fonala lengett fölfelé. 

A rajzoló a református templom kü-
szöbén ült és várt.  

Ám a Veréb többet nem mutatko-
zott. Máshol járt, másfelé vethette a 
sorsa.

Csak a hunyorgó zsarátnok világí-
totta a sötétet.

Pósa Károly

A Veréb
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A tóthfalusi Nyers István Labdarúgó Akadémia focipá-
lyáin július 2-ától 9-éig, vasárnaptól vasárnapig kisfoci tábor 
zajlott, ahová Vajdaság minden szegletéből érkeztek a gyere-
kek, hogy az edzők irányításával csiszolják tudásukat.

Ezt a tábort már harmadjára szervezték meg, tehát most 
már tradicionálisnak is nevezhető, és évről évre többen is 
jelentkeznek, sőt idén túljelentkezés is volt. Ez alkalommal 
hatvan gyerek rúgta a bőrt a falusi pályákon, melyek városi 
szinten is megállják a helyüket. Újvidéki, szabadkai, zom-
bori, topolyai és környékbeli 2004-es, 2005-ös korosztály 
képviselte magát túlnyomórészt, de voltak a 2010-es generá-
cióhoz tartozók is, a legidősebb résztvevők 15 évesek. 

Volford Tibor, edző arról számolt be, milyen edzéseket 
tartanak nap mint nap:

– A futball alapjait tanulják itt a gyerekek. Igyekeztünk 
összerakni egy olyan képzést, ami átviszi őket a legalapve-
tőbb dolgoktól egy picit komolyabbakig: az összjáték leg-
alapvetőbb variációjáig. Ennek a tábornak az a célja, hogy mi 
is feltérképezzük nagyjából azt, hogy a helységekben mennyi 
tehetség van, illetve, hogy a futballképzések milyenek, hogy 
lássuk ezeket a gyerekeket, na meg, hogy adjunk nekik ezen 
az itt töltött héten egy olyan alapot, amit aztán hasznosítani 
tudnak majd, a tanult dolgokat át tudják vinni majd a saját 
klubjaikba is. A tehetséges gyerekeket pedig szívesen látjuk 
majd az akadémián. A program igen sűrű. Napi két edzés van 
reggel kilenctől tizenegyig, majd délután öttől hétig. De tar-
tunk elméleti oktatást is délután háromtól. Itt a foci elméleti 
részét is igyekszünk nekik átadni. Ezenfelül vannak curver 
edzéseink, fi zikális felmérések, a tábor csúcspontját pedig a 
szombati napon éri el, amikor mérkőzéseket tartunk. 

Sikerült-e felfedezni különleges tehetséget az itt jelen 
levő gyerekek között?

– Vannak nagyon tehetséges fi atalok. Igazából azt kell, 
hogy mondjam, eddig ez a legerősebb táborunk, úgyhogy 
nagyon nehéz lesz majd eldönteni azt, hogy ki kapja majd 
a fődíjat, ami nem más, mint próbajáték a Ferencvárosnál.

A Nyers István Akadémia focikülönítménye nem régi-
ben Milánóban is járt.

– Erre is nagyon büszkék vagyunk! Ez is egy olyan kez-
deményezés, amit szeretnénk minden évben véghezvinni a 

Nyers István tiszteletére, aki az Inter színeiben többszörös 
olasz gólkirály volt és egy nagyon megbecsült tagja az In-
ternek a mái napig, hiszen az örök góllövő listán a negyedik 
helyén van száz fölötti gólszámmal. Idén másodszor vol-
tunk, amikor az Inter-Sassuolo mérkőzést sikerült megtekin-
tenünk. Három éjszakát töltöttünk Milánóban, megnéztük a 
város nevezetességeit is, ahonnan gazdag élménnyel tértünk 
haza. Egy ilyen útnak azonban nagyon jó közösségépítő ha-
tása is van, világot is látnak, na meg azokat a futballistákat, 
akiket eddig csak a tévé képernyőn vagy a számítógép előtt.

Az akadémia jövő tanévre való beiratkozás tekinteté-
ben hogy halad?

– Egyik évet se kezdtük még ilyen jól és ilyen minősé-
gesen. Ennek a tábornak is egy ilyen toborzó szerepe van, 
többek között. Komoly célunk, hogy minél fi atalabb korban 
be tudjuk vonni a gyerekeket egy olyan utánpótlás munkába, 
amiből aztán majd a mi kezünk alól tudnak kijönni, mint idő-
sebb futballisták. Én nagyon pozitívan állok a következő év-
hez, és úgy vélem, egy nagyon jó szezon vár ránk, mert sok 
jelentkezőnk van, sok tehetséges gyerekkel, akikkel öröm 
lesz dolgozni. Remélem azt is, hogy a nyáron megfelelően 
tudunk majd erősíteni, akár itt a táborlakókból is.

A kimenő generációkból van-e olyan, aki kiemelkedő 
sikert ért el, esetleg felfi gyeltek rá?

– Vannak esélyesek a tanítványaink között, akik előtt fel-
csillant a remény, hogy komoly csapatokba kerüljenek, de ez 
még most nyáron fog eldőlni. A Ferencvárosba, mivel meg-
szüntették az U-21-es csapatot, ezért a fölnőtt korosztály-
ba kellene konkurálni, ami igencsak nehéz. A fi ataljaink is 
utazni fognak majd próbajátékra, de a kimenő generációkból 
egyéb komoly klubokból is vannak érdeklődők, ez azt vetíti 
előre, minden bizonnyal lesznek komoly távozók – számolt 
be Volfold Tibor.

A tóthfalusi focipályák egy héten át a kisfocisokkal tel-
tek meg, aminek minden bizonnyal meg is lesz a hozadéka, 
az edzőkön nem fog múlni, de elnézve a gyerekeket, akik 
fáradhatatlanul dekáztak és örömmel edzettek, remélhetőleg 
lesznek sokan olyanok közöttük, akik majd Tóthfalut és az 
akadémiát választják továbbfejlődésük színhelyéül.

J. K.

Focitábor Tóthfaluban
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A napfény segíthet megelőzni 
a rákot

Nemcsak a növények nyer-
nek energiát a napból, hanem az 
emberek is. Egy meglehetősen 
összetett folyamat során szer-
vezetünk a napfényt értékes D-
vitaminná alakítja. A D-vitamin 
hiánya és a rák közötti összefüg-
gést először a Kaliforniai Egye-
temen dolgozó Frank és Cedric Garland fedezte fel. Észrevették, 
hogy a vastagbélrák előfordulási gyakorisága csaknem háromszor 
akkora New Yorkban, mint Új-Mexikóban, a Garland testvérek 
pedig feltételezték, hogy a napfény hiánya, ezáltal a D-vitamin 
hiánya is szerepet játszhat a dologban. Kutatások mára be is bi-
zonyították, hogy a D-vitamin hiánya növeli a rákos megbetege-
dések kockázatát, különösen a mell- és a vastagbélrák esetében. 
A napfény jó hatással van az Alzheimer-kórban szenvedőkre

Klinikai kutatások kimutatták, hogy javulhatnak az Alzhei-
mer-kór tünetei, ha a betegek a nap folyamán sokat tartózkodnak 
napfényes helyeken, majd az éjszakát sötét szobában töltik. Ha ez 
megvalósul, a betegek könnyebben és mélyebben tudnak aludni, 
kevesebbszer ébrednek fel, nyugodtabban telik az éjszakájuk.  

A napfény csökkentheti a szklerózis multiplex kockázatát
Az SM gyakrabban fordul elő olyan populációkban, amelyek 

távolabb élnek az egyenlítőtől. 
Kutatók azt találták, hogy azok 
az emberek, akik 15 éves koruk 
előtt naposabb területről egy ke-
vésbé napos országba költöznek, 
nagyobb kockázattal lesznek 
később SM-betegek. Ezekből 
a megfi gyelésekből arra követ-
keztettek, hogy sokat számít a 
betegség kialakulásában, hogy 

az egyén az első két évtizedét menyire napfényes környezetben 
éli le, és mennyi D-vitamin jut a szervezetébe.

A napfény segít a pikkelysömör gyógyításában
A napfénynek rendkívül előnyös hatásai vannak a pikkelysö-

mörben szenvedő betegekre nézve. Egy tanulmányban kimutat-
ták, hogy négyhetes szabadtéri napterápia hatására a pikkelysö-
mörben szenvedő betegek 84 százalékánál jelentősen csökkentek 
a tünetek.

A napfény enyhíti a depressziót
A napfény és a hangulat közötti kapcsolat több vizsgálatnak is 

tárgya volt már. Egy ilyen kutatás során kimutatták, hogy a nap-
fény növeli agyunkban a természetes antidepresszánsként műkö-
dő anyagok szintjét. Napsütéses napokon agyunk ugyanis több 
hangulatjavító szerotonint termel, mint a sötétebbeken.

Forrás: care2.com

Miért van az, hogy míg egyesek barnulás helyett minden 
nyáron pecsenyevörösre sülnek, addig másoknak szinte alig kell 
aggódniuk a leégéstől? A válasz a génjeinkben van.

Bőrszínek és bőrtípusok
Bőrszínünket és bőrtípusunkat öröklött genetikai jegyek 

határozzák meg: bőrünk színe a benne található pigmentter-
melő sejtek (melanocyták) számától és eloszlásától függ. Lai-
kusként is tapasztalhatjuk, hogy az, akinek világosabb a bőre, 
könnyebben lepirul a napon, mint a sötétebb bőrűek. Ennek 
oka, hogy sötétebb bőrben több melanin található, ami jobban 
megvéd a leégéstől. Azt azonban fontos hangsúlyozni, hogy a 
sötétebb bőr ugyanúgy károsodhat az ultraibolya sugárzástól, 
ugyanis a nap sugarai az ő esetükbne is mélyen behatolnak a 
bőrbe és károsítják a bőrsejtek genetikai állományát. Ez pedig 
idővel bőrrákhoz is vezethet.

Miért ég le a bőrünk?
Bőrünk leégést a túlzott ultraibolya sugárzás 

okozza. Az ultraibolya sugárzásnak három típusa 
van: az UV-A, az UV-B és az UV-C sugárzás, a 
földet azonban csak az A és B sugarak érik el. Bő-
rünk az UV sugárzások hatására fokozza melanin, 
azaz a sötét festékanyag termelését, ez a többlet 
melanin eredményezi a barnulást. A melanin sze-
repe egyébként, hogy megvédje a bőrünket a túl-
zott napkárosodással szemben. A barnulás tehát 

gyakorlatilag a bőrünk védekező mechanizmusa. Ez azonban 
csak egy bizonyos szintig tud bennünket megvédeni, sőt vannak 
olyan bőrtípusú ember, akik szervezete nem is tud elegendő me-
lanint termelni ahhoz, hogy lebarnuljanak és ezáltal megvédjék 
a bőrt a káros sugaraktól. Fontos tudni, hogy a szolárium ugyan-
ezeket az ultraibolya sugarakat használja a bőr barnításához, így 
az is ugyanolyan káros tud lenni.

A bőrtípusok a bőrszín tónusa alapján egy 1-től 6-ig terjedő 
skálán osztályozhatóak, ahol is az 1-es típus a legalacsonyabb 
pigmenttartalmú világos bőrt jelenti, a 6-os pedig a legsötéteb-
bet. Míg az 1-es bőrtípusú emberek gyakorlatilag nem is tudnak 
lebarnulni, a 6-os típusba tartozók jobban viselik a nap sugarait. 
De lássuk is a bőrtípusok és jellemzőinek részletes leírását.

Forrás: hazipatika.hu

A napfény kevésbé ismert hatásai

Szőke hajú, fehér bőrű? 
Van egy rossz hírünk
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Fagyitorta sós 
karamellel

Hozzávalók: 4 adaghoz. Piskóta: 2 db 
tojás, 60 g porcukor, 50 g fi nomliszt, 2 
ek. cukrozatlan kakaópor. Fagyi: 80 g 
cukor, 5 db tojássárgája, 3 dl tej, 2 dl 
habtejszín, 1 db vanília (a rúd kikapart 
magjai). Sós karamellöntet: 100 g cu-
kor, 50 g vaj, 1 dl habtejszín, 1 kávés-
kanál só.
Elkészítés: Piskóta: a sütőt előmelegít-
jük 180 fokra. A piskótához az egész to-
jásokat a cukorral felverjük (kb. 5 perc). 
Hozzászitáljuk a lisztet és a kakaóport, 
majd sütőpapírral bélelt tortaformába 
öntjük (18 cm), és kb 10-15 perc alatt 
megsütjük. Fagyi: a fagyihoz a cukrot 
habosra keverjük a tojássárgákkal, fel-
öntjük a tejjel és a tejszínnel, hozzáad-
juk a vaníliarúd kikapart magjait, majd 
nagyon alacsony lángon, folytonos ke-
vergetés közben besűrítjük. Hagyjuk 
kihűlni. A kihűlt piskótát hagyjuk a 
formában, öntsük rá a fagyialapot vagy 
a kész fagylaltot, ha azzal dolgozunk. 
Egy éjszakára mélyhűtőbe tesszük. Sós 
karamellöntet: a cukrot világosbarnára 
karamellizáljuk, hozzáadjuk a vajat és a 
tejszínt. Alacsony lángon tovább mele-
gítjük, amíg a karamell újra elolvad. A 
tejszínnel lehet szépen beállítani a sű-
rűségét, ha hígabban szeretjük, adjunk 
még hozzá tejszínt. Tálaláskor a tortát 
öntsük le az öntettel, és fogyasszuk 
azonnal, de az öntettel együtt is vissza-
tehetjük a mélyhűtőbe.

Gyümölcsös 
fagylalttorta 

Hozzávalók: 5 adaghoz: 75 dkg vanília 
fagylalt (50 dkg vanília, 25 dkg eper), 30 
db babapiskóta, 0.5 dl tojáslikőr (vagy 
kedvenc likőrünk), 1 közepes kivi, 10 
ek. tejszínhab
Elkészítés: a dobozos fagylaltot fel-
használás előtt 15 perccel kivesszük a 
hűtőből. A piskótákra locsoljuk a likőrt. 
Egy hosszúkás tortaformát kibélelünk 
folpack fóliával úgy, hogy a szélei a 
formánál nagyobbak legyenek. Ebbe 
beleteszünk egy sor babapiskótát. Erre 
kenünk egy réteg vaníliafagylaltot. Me-
gint babapiskóta következik, és erre egy 
réteg eperfagylalt. Ismét babapiskóta, 
majd vaníliafagylalttal zárjuk a rétege-
zést. A formát mélyhűtőbe tesszük leg-
alább egy órára. Az idő leteltével, fóliá-

val kiemeljük a fagyitortát a formából, 
és tálcára csúsztatjuk. Gyümölccsel, 
tejszínhabbal díszítjük, és úgy kínáljuk.

Vienetta
Hozzávalók: 4 adaghoz:  4 dl tej, 135 
g tejszínhabpor (3 zacskó), 50 g tejcso-
koládé, 50 g étcsokoládé, 4 ek. cukor 
(elhagyható).
Elkészítés: a tejszínhabpótló port a tejjel 
kemény habbá verjük. (Ha szeretnénk, 
belekeverhetjük a cukrot.) Közben 4 
részre osztjuk a csokikat, és megolvaszt-
juk. Bevizezzük a formát, és kibéleljük 
a alufóliával. A habot 5 részre osztjuk. 
Az első adag habot beletöltjük a formá-
ba. A csokit gőz felett megolvasztjuk, 
és sütőpapírra öntjük, és fél percre a fa-
gyasztóba tesszük. A megdermedt csokit 
a habra helyezzük. A maradék krém 1/4-

ét merjük, és elegyen-
getjük. A rétegezést 
folytatjuk (háromszor), 
majd fagyasztóba tesz-
szük egy éjszakára. (A 
csokit külön szilikonos 
sütőpapírra önthetjük 
ki, kb. a formának meg-
felelő méretűre – így 
biztosítva az egyenletes 
és vékony csokiréteget.) 
Másnap kifordítjuk a 
formából, óvatosan el-
távolítjuk a fóliát, és dí-
szíthetjük még tejszín-
habbal tetszés szerint.

Fagyitorta receptek
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A  L A K B E R E N D E Z Ő  R O V A T AA  L A K B E R E N D E Z Ő  R O V A T A

Az alábbiakban be 
szeretném mutatni Önök-
nek egy nappali szo-
ba terveit. Megbízóim 
konkrét igényekkel áll-
tak elő, amikor felkeres-
tek. A nappali médiafalát 
rusztikus kövekkel kira-
kott elemekkel képzelik 
el. Azonnal ráéreztem a 
stílusukra, és már láttam 
is magam előtt, hogyan 
fog kirajzolódni mind-
ez. Oszlopokat tervez-
tem, melyek kövekkel 
vannak kirakva, ezeket 
az oszlopokat rusztikus 
kőlapokkal raktuk ki. Az 
oszlopok között gipszkarton tartóelemeket, valamint 
gerendához hasonló polcrendszert alakítottunk ki. 

A médiaberendezés mellett még elektromos kandalló 
is helyet kellett, hogy kapjon, valamint egy üvegajtós 
szekrény, mely poharakat és italokat fog tartalmazni.

Ezen az oldalon található még egy fakorlátos lépcső, 
mely a fél emelettel feljebb lévő hálószobákhoz vezet. 

A lépcső mellett pedig egy nyitott 130x130 cm-es 
nyitott medence, mely kis halacskáknak ad otthont. A 
medence oldalát is kőlapokkal borítottuk. A nappaliba 
hatalmas, modern „U” alakú ülőgarnitúra került, mely 
tökéletes kényelmet ad a tévénézéshez, pihenéshez, ba-
ráti-családi beszélgetésekhez. 

Végül, de nem utolsósorban, ebben a helyiségben 
foglal helyet az üveg ebédlőasztal is, vajszínű székek 

társaságában. 
Az ülőgarnitúra 

mögötti és az ebéd-
lőasztal melletti falat 
finom, ám elegáns 
tapétával borítottuk.

A szobában gipsz-
kartonba épített spot 
lámpák és két meny-
nyezeti csillár adja 
a kellő harmonikus 
hangulatot.

A legfontosabb, 
hogy a színek és 
anyagok harmóniá-
ban legyenek egy-
mással, így érezzük 
magunkat otthono-
san, békésen.

Gyulai Özvegy Andrea,
lakberendező

Rusztikus nappali 
– modern elemekkel társítva
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Úszóverseny és 
falunap Velebiten

A kilencvenhat éves Velebiten 
szombaton tartották a falunapot, 
emellett a programba beépült az úszó-
verseny is, aminek a tavuk adott ott-
hont. 

Szerbia Távúszó Szövetség szer-
vezésében a SRB OPEN KUP 2017 
elnevezésű versenysorozat nyolcadik 
versenyét Velebiten tartották meg. A 
magyarkanizsai úszóklub negyedik 
alkalommal szervezte meg a velebiti 
úszómaratont, a velebiti helyi közös-
ség és a Kapitány réti halgazdaság tá-
mogatásával. A korcsoportos versenyt 
100, 200, 400, 800 és 3000 méteren 
rendezték meg. 

A délutáni program már benn, a fa-
luban zajlott, ahol a díjakat kiosztot-
ták az úszóknak, ezt követően elköl-
tötték az ünnepi ebédet, a tájházukban 
könyvbemutatót tartottak, és este hét-
kor a falu központjában folklór-ösz-
szeállítást tekinthettek meg az érdek-
lődők, sok-sok zenével és tánccal.

Az abszolút győ-
zelmet a férfi aknál  
Balzam Bence (Mara-
ton, Topolya) szerezte 
meg 35:11,11 perces 
idővel, a második 
klubtársa Márki Zalán 
lett 36:42.38 perces 
idővel. A női abszolút 
győzelmet  Hasznosi 
Tóth Karolina (Mara-
ton, Topolya) nyerte 
meg 43:01,04 perces 
idővel, a második 
helyen Fejős Anna 
(Kanizsa) végzett 
46:54.36 perces idővel, harma-
dik lett Tandi Adél (Kanizsa).  

Ezen a versenyen összesen 31 
versenyzővel képviselte magát a ma-
gyarkanizsai úszóklub, ebből húszan 
úsztak nagy távot tizenegyen pedig 
kis távot.

A 3000 méteres versenyre össze-
sen 61 úszó nevezett, köztük voltak 
akik Magyarországról és Macedóni-
ából érkeztek. A Kanizsa úszóklub 

eredményei:
2008-ban születet-

tek és fi atalabbak, 100 
m: 1. Mészáros Ábel, 
2. Muhi Viktor.

2 0 0 6 – 2 0 0 7 - e s 
korosztály, 200 m, 
lányok: 1. Balgó Eve-
lin, 2. Bús Anna, 3. 
Gál Dorka. Fiúk: 2. 
Muhi Ádám, 3. Orosz 
Gergely és Losonc 
Alex.

12–13 évesek, 400 
m, fi úk: 3. Balgó Ba-
lázs. Lányok: 1. Bics-
kei Noémi. 

14–15 évesek, 800 
m, lányok : 1. Demus 
Dorina.

3 km, 2007-ben 
születettek és fi atalab-
bak: 1. Hegedűs Sára, 
2. Hegedűs Anna, 3. 
Magosi Réka.

2005–2006-ban 
születettek, lányok: 
1. Mészáros Tama-
ra. Fiúk: 2. Harmath 
Csongor, 3. György 
Dávid.

III. kategória, lányok: 1. Rózsa Bar-
bara, 2. Hegedűs Kitti. Fiúk: 2. Fábián 
Tamás, 3. Balog Kornél.

IV. kategória, lányok: 2. Fejős Anna. 
Fiúk: 2. Szabó Ádám, 3. Habi Bence.

V. kategória, lányok: 1. Tandi Adél. 
Fiúk: 2. Domonkos Gábor.

X. kategória, férfi ak: 3. Kordován 
Zoltán.

XI. kategória, férfi ak: 3. Hajdú Endre.
XIII. kategória, nők: 3. Sőregi Márta. 
XIV. kategória, nők: 1. Mészáros 

Etelka. 
XV. kategória, férfi ak: 1. Sreten 

Nikolin.

Szerbia Távúszó Szövetség szerve-
zésében a SRB OPEN KUP 2017 elne-
vezésű versenysorozat ki lencedik ver-
senyét a Belgrád melletti Ada Međican 
tartották meg.

Korcsoportos verseny zajlott 2500 
méteren és 5000 méteren.

Ezen a versenyen a magyarkanizsai 
úszóklubot öt versenyző képviselte kitű-
nő eredménnyel. 

Fejős Anna a 2500 méteres távon ab-
szolút első lett a női kategóriában.

A 2500 méteres távon első lett Fejős 
Anna, Tandi Adél, Mészáros Etelka, Ső-
regi Márta, Hajdú Endrének pedig má-
sodik helyezést sikerült elérnie.

A női abszolút győztesek
Az abszolút győztesek Velebiten Balzam Bence és Fejős Anna 

A kanizsai csapat Belgrádban
Fejős Anna Belgrád abszolút női győztese 2.500 méteren
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Labdarúgás
Mivel a tótfalusi Nyers István ifjú-

sági csapata a nyolcadik helyet sze-
rezte meg a Bácskai ligában, selejte-
zőt játszott a ligában való maradásért 
a zombori ŽAK Junior csapata ellen. 
Eredmény, Zombor: ŽAK Junior-
Nyers István 2:1, Tótfalu: Nyers Ist-
ván-ŽAK Junior 2:2 

A Potisje szolid eredményei
A Vajdasági liga északi csoportjá-

ban szereplő magyarkanizsai Potisje 
felnőtt labdarúgócsapata újoncként 
szerény eredménnyel fejezte be az 
elmúlt bajnoki idényt. A Potisje az 
őszi idény végén a kilencedik helyet 
szerezte meg 20 ponttal, de a tavaszi 
idényben még gyengébb eredménye-
ket ért el a csapat és végül a táblázat 
tizenharmadik helyén végzett 33 pont-
tal. A Potisje legeredményesebb gól-
lövője Nikutović lett 14 góllal, majd 
Romić és Savić következik 6–6 góllal, 
míg Rovčanin 5 gólt szerzett, majd 
következik Lazinica 4 góllal, Đukić 3 
góllal, Jović 2 góllal, Tandari, Franciš-
ković, Plavšić, Papdancsó, Paunović 
és Domonkos 1–1 góllal. 

Az elhalasztott mérkőzések leját-
szásával befejeződött a bajnokság a 
Kanizsa–Zenta–Ada községközi kor-
osztályos ligákban is. 

A serdülő ligában hét csapat vett 
részt, a magyarkanizsai Potisje csa-
pata a tavaszi idényben öt győzelmet 
aratott, mégpedig Oroszlámoson: Sla-
vija–Potisje 0:3, Potisje–Zenta 2:1, 
Szanádon: Jadran–Potisje 0:3, Padén: 
Tisza–Potisje 0:3, Potisje–Slavija 3:1. 
A bajnoki címet a Zenta szerezte meg, 

a Potisje a harmadik helyen végzett. A 
végső sorrend: 1. Zenta (15 győzelem, 
3 vereség, 84:15-ös gólarány) 45 pont, 
2. AFK (Ada) 35, 3. Potisje (9 győze-
lem, 1 döntetlen, 8 vereség, 40:32–es 
gólarány) 28 pont, 4. Jadran 25, 5. Ti-
sza (Adorján) 16, 6. Tisza (Padé) 15, 7. 
Slavija 12 pont.

A pionír ligában nyolc csapat ját-
szott, a magyarkanizsai Potisje csapata 
a tavaszi idényben öt győzelmet aratott, 
mégpedig Potisje–Tisza (Adorján) 3:2, 
Potisje–Obilić (Törökkanizsa) 3:0, Po-
tisje–Tornyos 2:0, Potisje–AFK (Ada) 
4:0, Moholon: Bácska–Potisje 2:10. A 
legnagyobb arányú győzelmet a baj-
nok Zenta aratta Adorjánon a Tisza 
ellen 25:1 arányban. A bajnoki címet a 
Zenta nyerte meg, a Potisje a negyedik 
helyen végzett. 

A végső sorrend: 1. Zenta (13 győ-
zelem, 1 vereség, 99:19-es gólarány) 
39 pont, 2. Obilić 30, 3. Tornyos 27, 4. 
Potisje (8 győzelem, 1 döntetlen, 5 ve-
reség, 37:32–es gólarány) 25 pont, 5. 
Jedinstvo (Péterréve) 24, 6. AFK 15, 
7. Tisza 4, 8. Bácska 1 pont. 

A fi atalabb pionír ligában kilenc 
csapat szerepelt, a magyarkanizsai Po-
tisje csapata a tavaszi idényben öt győ-
zelmet aratott, mégpedig Potisje–Kevi 
3:1, Potisje–Sloga (Tiszaszentmik-
lós) 3:1, Potisje–Bácska (Mohol) 4:1, 
Adán: AFK–Potisje 1:2, Potisje–Zenta 
2:1. A bajnoki címet a törökkanizsai 
Obilić  szerezte meg, a Potisje a hete-
dik helyen végzett. 

A végső sorrend: 1. Obilić (13 győ-
zelem, 1 döntetlen, 2 vereség, 79:24–
es gólarány) 40 pont, 2. Nyers István 
(Tóthfalu) 39, 3. Horgos 1911 27, 4. 
AFK 25, 5. Zenta 22, 6. Bácska 20, 7. 

Potisje (6 győze-
lem, 10 vereség, 
29:51–es gól-
arány) 18 pont, 8. 
Sloga 9, 9. Kevi 7 
pont. 

A Futball 7 li-
gában, amelyet 
torna rendszerben 
játszottak, tizen-
két csapat lépett 
pályára, köztük a 
magyarkanizsai 
Potisje A és B csa-
pata. A bajnoki cí-
met az adai AFK 
nyerte meg. 

A végső sorrend: 1. AFK, 2. Csó-
ka, 3. Obilić (Törökkanizsa), 4. ŽFK 
Spartacus (Szabadka), 5. Potisje A, 6. 
Horgos 1911, 7. Jedinstvo (Péterré-
ve), 8. Potisje B, 9. Coerver A (Sza-
badka), 10. Kevi, 11. Tisza (Adorján), 
12. Jedinstvo (Martonos).  

– Az elmúlt idényben sikeresen 
megszerveztük a községközi korosz-
tályos labdarúgó bajnokságokat, négy 
korosztályban, amelyen összesen 
36 csapat vett részt még a környező 
községekből is, úgymint Szabad-
ka, Becse, Törökkanizsa és Csóka. 
Ami az elmúlt idényt illeti elmond-
ható, hogy minőségi versenyeknek 
voltunk szemtanúi, mivel sok erős 
és jó csapat szerepelt a különböző 
bajnokságokban. Szeretném kiemel-
ni a Zenta csapatát, amely a serdülő 
és a pionír ligában is megszerezte a 
bajnoki címet, míg a fi atalabb pioní-
roknál a törökkanizsai Obilić szoros 
küzdelemben előzte meg a tóthfalusi 
Nyers István csapatát, a Futball 7 li-
gában pedig az adai AFK végzett az 
élen. A magyarkanizsai Potisje csapa-
táról elmondható, hogy a mai nehéz 
gazdasági időkben sikerült minden 
korosztályban csapatot indítani, több 
éves kihagyás után újra lett serdülő 
csapat is, sőt a Futball 7 ligában két 
csapat is szerepelt, akik méltóképpen 
megállták a helyüket a bajnokságok-
ban, habár mindenütt főleg a fi atalabb 
korosztályú játékosok léptek pályára. 
Ki kell hangsúlyozni még azt is, hogy 
a tömeges elvándorlás nagy kihatás-
sal van a sport tömegesítésére, itt nem 
csak a labdarúgásra gondolok, hanem 
minden sportágra, mivel egyre keve-
sebb a gyerek, aki sportolással akar 
foglalkozni. Mi a gazdasági nehézsé-
gek ellenére is derűlátóak vagyunk, 
ami a jövőt illeti, és terveink között 
szerepel a következő bajnoki idény-
ben megszervezni az ifjúsági kor-
osztályú bajnokságot is községközi 
szinten, amire már van igény, mivel 
több csapat is jelentkezett. Jelenlegi 
tapasztalataink szerint pillanatnyi-
lag egy nagy hiány van a felnőtt és 
a serdülő korosztályok között, amit 
az ifjúsági csapatok versenyeztetésé-
vel akarunk kitölteni – mondta Vajda 
Fángyó, a Kanizsa–Zenta–Ada köz-
ségközi labdarúgó szövetség főtitká-
ra.

L. E.

„Ha csak egyszer is félelmét legyőzve 
cselekszik az ember, mássá válik.”

Orhan Pamuk
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INGYENES 
APRÓHIRDETÉS!

Kedves Olvasóink!
Apróhirdetéseiket a kitöltött szelvénnyel 

együtt szerkesztőségünk címére juttassák el: 
24427 Tóthfalu, Kossuth utca 4/a

APRÓHIRDETÉS
ÚJ KANIZSAI ÚJSÁG

Név: ..................................................
...........................................................

Cím: ..................................................

...........................................................

...........................................................
A hirdetés szövege: ..........................
...........................................................
..........................................................
...........................................................
...........................................................
...........................................................
...........................................................
...........................................................
..........................................................

ApróhirdetésekApróhirdetések
Eladó kerámialapok, egy új ajtó és 
ebédlőasztal négy székkel keményfá-
ból.
Tel.: 024/874-234

Magyarkanizsán eladó lányos kerékpár, 
20" kerékkel, 12 sebességes.
Tel.: 063/183-38-54

Eladó-kiadó üzlethelyiség Kanizsán 
40+40 m2, Fő utca 21.
Mob.: 063/86-38-792

Eladó kézi csomózású gyapjúszőnyeg 
2,50x3,50. Ár megegyezés szerint.
Tel.: 0230/82-321
Mob.: 065/622-72-34

Eladó fa daráló. Ár megegyezés szerint. 
Érdeklődni: 062/19-72-412

Sürgősen eladó új fürdőszobaberen-
dezés: tuskabin, csapok, bojler, kerá-
mialapok. Tel.: 024/874-234

Törökkanizsán, közel a központhoz, 
nagy családi ház eladó: gáz, villany, TV, 
telefon, nagy gazdasági udvar. 
Érdeklődni: 024/4879-457
Mob.: 062/854-92-38
Eladó ház Kanizsán a Karađorđeva 9. 
szám alatt, ugyanott bútorok is.
Tel.: 024/4-877-869

Kamionsofőröket keresünk nemzetközi 
árufuvarozásra (24t). Rendszeres és jó 
fi zetés. Jelentkezni Magyarkanizsán, 
a Néphősök útja 1. alatt (Söprű) vagy
062/514-045.

Magyarkanizsán, talicskás, 80 literes, 
Tomos motoros permetező eladó.
Tel.: 024/221-595

Fehér brahma tyúkok tojásai keltetésre 
eladók. 
Érdeklődni: 024/799-335

Eladó Honda motokultivátor, mázsa, 
vízagregát, kukoricadaráló, traktorhoz 
való vasketrec, Tomos vízpumpa.
Tel.: 024/4877-817

Völgyesen két család részére is alkal-
mas új építésű ház eladó nagy telek-
kel és gazdasági épületekkel.
Mob.: 063/8-500-217

STS Trans munkást keres Kanizsa 
község területéről ügyintézői ill. admi-
nisztrátori munkakörre. 
Feltételek:

– középiskolai végzettség
– szerb és magyar nyelvtudás
– B kat. hajtási engedély
– számítógépes ismeretek

Mob.: 063/501-558

Horgosnál eladó fél hold bekerített 
gyümölcsös házzal, vízzel, árammal, 
komplett gépesítéssel, pálinkafőzővel. 
(Lehet gépek nélkül is.)
Mob.: 063/547-884

Eladó: ülőgarnitúra, márvány tetejű, 
faragott lábú asztallal, hasonló stílusú 
sarok szekrénnyel, egy alig használt, 
szép gitár, Dobó T. festmény, „A Nap-
ló” c. folyóirat összes bekötött száma.
Tel.: 024/4877-455

Bálás bükkfa eladó.
Tel.:024/4877-616
Mob.: 062/973-43-71

Kanizsán, közel egymáshoz a hosszú 
dűlőben 22 Kv és a martonosi első dű-
lőben 12 Kv föld eladó
Mob.: 064/424-1772

Családi ház eladó Horgoson: két szo-
ba, konyha ebédlővel és fürdőszoba, 
központi fűtés, kert, melléképület.
Tel.: 024/792-880

Magyarkanizsán kislány elsőáldozási 
ruha eladó. Tel.: 024/221-595

Magyarkanizsán 490 m2-es porta el-
adó a Fehér Ferenc és a Vojvođanska 
utca sarkán (Vojvođanska 1.)
Mob.: 063/8-464-342, 064/-3-628-133

BICIKLIVEL A TENGERRE! 
Vörös Tamás kétkerekű élményei 

„Mikor bicikliztem először? Fogalmam sincs! Ami biztos, hogy jó ideig egyszerűen nem tudtam felülni a biciklire – 
vagyis nem tudtam megindulni úgy, hogy közben felüljek rá. A jól bevált megoldásom az volt, hogy nekitámasztottam a

bringát a kerítésnek, ráültem és elindul-
tam. 2013. május 10-én vettem meg a
ma is használatos kerékpáromat. 49126
km-nél áll az órám jelenleg. Ez a hiva-
talos állás, de az utóbbi időben néha fél
napokat nem mér. Tehát inkább több, 
mint kevesebb!”

Vörös Tamás neve nem ismeretlen
a kanizsaiak számára. A fi atal oromhe-
gyesi bringás sok országot, sok vidéket 
bejárt már, méghozzá kétkeréken. Szó 
esik sok minden másról is, mint a bicik-
lizés, de azért fő témánk a kotori túra. 

Moderátor: Kovács V. Sára
Szervező: Magyarkanizsa község 

Ifjúsági Irodája 
Időpont: 2017.07.13., 21.00

Helyszín: Kanizsai ár-TÉR (régi
Potisje nyaraló)

Belépépp s ingygygygyenes
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L A Z Í T S U N K !L A Z Í T S U N K !

Ön általában is egy rámenős típus, de azért 
nem kellene most úgy viselkednie, ha hódíta-
ni akar, mint egy hadvezér, aki az ellenséget 
rohanja éppen le.

A hangulata feszült, ezért gyakrabban bo-
nyolódik házastársi összetűzésekbe, netán ko-
moly veszekedésekbe. Mindig van azonban 
mód az engesztelésre és az engesztelődésre is.

Ha saját vállalkozása van, akkor valóság-
gal szárnyal most: tele van tervekkel, ötletek-
kel. Ha még nincs, akkor ez a hét ideális arra, 
hogy belevágjon.

Rengeteget kell dolgoznia, és talán jogo-
san érzi úgy, hogy csak nagyon kevés erkölcsi 
és anyagi megbecsülés jár önnek érte. A tettei 
gyümölcsét nem most arathatja le.

Sok munkahelyi csatát és vitatkozást el-
kerülhetne, ha úgy tekintené a munkatársi vi-
szonyt, ami valójában. Egyszerű munkakap-
csolat, nem több, nem kevesebb ennél.

Ha szépnek akarja látni a kapcsolatát, akkor 
meg kell adnia a módját. Ez alól még az sem le-
het mentség, hogy ön fáradt, vagy éppen nincs 
kedve hozzá. Teremtse meg az alkalmat!

A hirtelen változásaival, átalakulásaival 
tovább rémíti a családtagjait. A hét elején még 
ezért lehetnek összezördüléseik, de szerencsé-
re ezek hamar elsimulnak.

Ha többet akar keresni, akkor plusz mun-
kát kell vállalnia. Ehhez azonban a családja 
megértésére is jobban kell számítania, kérje 
segítségüket!

A be nem váltott ígéretek miatt túl köny-
nyen keveredhet vitába a kedvesével. A friss 
kapcsolatoknak pezsgést is adhat ez a változé-
konyság, de a régieket megmérgezheti.

Lassan haladnak az ügyek úgy a munka, 
mint a magánélet frontján. A legnagyobb baj 
az, hogy ragaszkodik a régi életéhez, amihez 
már nem kellene.

Egy zseniális lépéssel új egzisztenciát 
teremthet magának, amivel egyben ráadásul 
a társkapcsolatán is javíthat majd a közeljö-
vőben.

Egy esetleges főnökváltás borzolhatja 
most a munkahelyén a kedélyeket. Önnek 
azonban tényleg nincs miért aggódnia. Ennek 
a cserének ön lehet a biztos nyertese.

A 3x3-as tábla ösz-
szes sorába és oszlopá-
ba írja be a számokat 
1-9-ig úgy, hogy min-
den szám csak egyszer 
szerepeljen soronként 
vagy oszloponként. A 
nagy négyzetrács to-
vábbi 3x3-as négyze-
teiben is csak egyszer 
szerepelhet egy szám.

Sudoku
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Oromi vagy, oromi voltál,
erről a környékről származol?
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Oromiak Első Nagy Világtalálkozója
Mindenkit hazavárunk!

Orom Helyi Közössége -én2017. augusztus 19
megszervezi az Orom ak világtalákozóját, melyrei

szerete�el várunk mindenkit,

aki oromi gyökerekkel rendelkezik!

Keressünk mindenkit, aki e tájékon születe�, de mármeg

nem i� él. Minden idegenbe szakadt földinket és a

helybelieket is várjuk egy jó ebédre, barátkozásra, hogy

együ� töltsünk egy napot!szép

Szórakoztató műsor vendégfellépőkkel,

az oromi !iskolaudvarban

Bővebb információk:

Orom Helyi Közösség, Nagy út 202. Tel : 024/799- 12, . 0

e-mail: mzorom@eunet.rs

web: www.orom.org.rs

Facebook: Világtalálkozó Orom2017

Oromiak Első Nagy Világtalálkozója
Mindenkit hazavárunk!

2017. augusztus 19
i

oromi !iskolaudvarban

Fotó: Ocskó Ferenc
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